
Report on Bachelor Thesis 
Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague 

 
Student: Lukáš Tóth 

Advisor: Pavel Mertlík 

Title of the thesis: Current Economic Crisis in the Works                             
of Paul R. Krugman and Joseph E. Stiglitz  

 
 

OVERALL ASSESSMENT: 
Práce představuje v krátké vstupní expozici shrnující prvky pohledu významných světových ekonomů Josepha 
Stiglitze a Paula Krugmana na kořeny současné finanční a ekonomické krize, jež tito ekonomové spatřují 
v dobové ideologii deregulace a víře v schopnost monetární politiky předvídavě reagovat na vznikající 
nerovnováhy, jež spolu s vírou v rovnováhotvorný mechanismus trhů vedla v průběhu 90. let 20. století 
k přesvědčení o překonání cyklické povahy kapitalistické ekonomiky.1 
V druhé části práce autor prezentuje teoretický přínos obou ekonomů týkající se problémů souvisejících 
s vznikem a rozvojem krize, stejně jako s problémy řešení ze strany (americké) vlády a centrální banky. 
Teoretické přístupy se u obou těchto ekonomů kombinují s aktuálními hospodářskopolitickými komentáři a 
doporučeními, což reflektuje i předložená bakalářská práce. 
V závěrečné části práce se autor zcela logicky zamýšlí nad možnými dopady krize na hospodářskou politiku a 
ekonomickou teorii. 
Práce se vyznačuje kvalitním literárním zpracováním a čtivostí – je z ní znát autorská zkušenost a vyzrálost, 
stejně jako velmi dobrá angličtina (což není vždy pravidlem u anglicky psaných bakalářských a diplomových prací 
na IES). Nebyla by bývala však na škodu ještě jedna korektura, která mohla odstranit některé přehlédnuté 
překlepy či jiné drobné formální prohřešky. Práce v tomto směru trpí skutečností, že byla dokončována v značné 
časové tísni. 
Navzdory uvedené skutečnosti jde o práci vysoce nadprůměrnou, prokazující vynikající zvládnutí studované 
problematiky na pomezí ekonomické teorie (a dějin ekonomických teorií) a hospodářské politiky. Doporučuji jí 
proto ocenit stupněm výborně (samozřejmě s přihlédnutím k průběhu a výsledku obhajoby) a rovněž zvážit 
případné ocenění cenou děkana za vynikající bakalářskou práci. 
 
SUMMARY OF POINTS AWARDED):  
 
CATEGORY POINTS 
Literature                     (max. 20 points) 30 

Methods                      (max. 30 points) 30 

Contribution                 (max. 30 points) 30 

Manuscript Form         (max. 20 points) 13 

TOTAL POINTS         (max. 100 points) 93 
GRADE                          (1 – 2 – 3 – 4) 1 
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1 Tato víra se tehdy zhmotnila do „teorie“ tzv. „nové ekonomiky“ (new economy), jež, založena na informačních technologiích a 
službách, údajně na rozdíl od „staré ekonomiky“ založené na zpracovatelském průmyslu zajišťuje trvalý růst nepodléhající 
cyklům. Tato dobová bizarní „teorie“ vzala za své již s „prasknutím“ tzv. „dotcom bubble“ na akciových trzích v letech 2000 – 
2001; skutečnost, že následující recese byla mělká a krátká však víru v schopnosti měnové politiky tlumit výkyvy ekonomiky a 
manageovat ekonomický růst spíše posílila. Coby pamětník si zde dovoluji uvést vzpomínku na účast na konferenci OECD na 
ministerské úrovni  v létě r. 2000 (těsně před prasknutím zmiňované dotcom bubble). USA na konferenci zastupovala  Janet 
Yellen, tehdy šéfka Sboru ekonomických poradců prezidenta. Tématem konference byla „nová ekonomika“, a jak zpráva 
generálního tajemníka OECD, tak mnohá oficiální vystoupení vlád členských zemí se opájela zářivou perspektivou věčného 
růstu bez recesí, který nyní s globálním nástupem nové ekonomiky čeká celý svět.  
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